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Робота із поведінковими стратегіями особистості є важливим компонентом 
психологічної науки та практики. Втім, визначення “поведінкові стратегії” 
зустрічається в науковій психологічній літературі не часто, що утруднює 
розуміння його змісту. Значно частіше згадуються “копінг стратегії”. Наведені 
поняття дійсно пов'язані, але не є тотожними.

Так, “копінг-стратегії зазвичай розглядають як дії, до яких люди вдаються, 
потрапивши у скрутне становище. Це поняття об’єднує когнітивні, емоційні, 
поведінкові стратегії, які використовують, щоб подолати напружені, стресові 
ситуації” [Грабовська & Єсип, 2010]. Як бачимо, поведінкові стратегії є 
структурною частиною копінг-стратегій, тобто вужчим за обсягом поняттям.

Окрім того, відмінність між копінг-стратегіями та поведінковими 
стратегіями полягає у меті їх застосування. З наведеного вище визначення 
бачимо, що копінг-стратегії спрямовані на те, щоб допомогти людині впоратися 
з емоційним навантаженням або стресом у відповідь на життєві труднощі.

Як цитує зарубіжних авторів (Westbrook D., Kennerley H., Kirk J., 2007) 
Литвиненко О.: “Типові поведінкові стратегії – це форми поведінки, що 
повторюючись в певних ситуаціях, визначають загальний характер активності 
індивіда [Литвиненко, 2021; Westbrook & Kennerley & Kirk, 2007]. Таким 
чином, поведінкові стратегії орієнтовані на зміни в конкретних аспектах 
поведінки, досягнення мети активності особистості і не обов’язково пов’язані із 
необхідністю подолання складної ситуації, стресу, а можуть стосуватися рішення 
особи покращити життя, наприклад, регулярно виконувати фізичні вправи або 
набути нових навичок, скажімо, керування автомобілем.

До того ж, копінг-стратегії та поведінкові стратегії мають різну часову 
характеристику. Копінг-стратегії активізуються у відповідь на стрес, тобто, 
спочатку настає ситуація сильного навантаження на психіку людини, і у відповідь 
на це особистістю застосовуються відповідні копінг-стратегії. Поведінкова ж 
стратегія розробляється до вчинення дій, що складають собою її реалізацію 
[Mintzberg, 1987].

Таким чином, поведінкові стратегії можна визначити як сукупність обраних 
та запланованих, відповідно до визначеної мети дій, спрямованих на зміну 
навколишнього середовища чи власного життя, відповідно до своїх потреб.
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